

用一件件民生实事赢得群众认可

王哥庄街道人大工委组织开展住街区人大代表集中学习



□半岛全媒体记者 陈绪卫

3月11日,王哥庄街道人大工委组织部分住街区人大代表进行集中学习,传达学习《住王哥庄街道崂山区人大代表履职积分管理办法(试行)》(以下简称《履职积分管理办法(试行)》)和《王哥庄街道人大工委2024年工作要点》,总结回顾2023年街道人大工委工作情况和代表履职情况,安排部署2024年人大工委工作。街道人大工委主任廉宏主持会议。

《履职积分管理办法(试行)》是根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》和《崂山区人大常委会关于推进街道人大工作规范化建设的意见》,结合街

道人大工作实际制定的。《履职积分管理办法(试行)》是街道人大工委在加强代表履职管理,激励代表依法行使代表职权、履行代表义务、发挥代表作用方面的创新举措,也是代表任期届满,推荐连任的重要依据之一。《履职积分管理办法(试行)》规定代表履职实行年度积分登记,以本年1月至12月为一个登记周期,包括住街区人大代表在区人大代表大会期间和闭会期间履职情况两部分组成,其中大会履职情况包括出席区人大会议情况、审议报告和议题、发表意见情况等,闭会期间履职情况包括参加区人大常委会及街道人大工委组织的视察调研、履职学习、专题培训、工作评议、专题座谈等活动。

会上,住街区人大代表结合自身履

职实际,围绕2024年人大工委工作重点、《履职积分管理办法(试行)》等工作积极建言献策,既总结了2023年好的做法,又直言不讳指出短板和不足,更为2024年工作找方向、理思路、提对策。

在听取大家发言后,廉宏充分肯定了住街区人大代表2023年履职成效。他表示,在过去的一年,住街区人大代表以人大代表“一家、三站、一点”为履职平台,用好每月10日代表接待选民日以及每月组织开展的调研视察活动,围绕中心、服务大局,听民声、聚民意、代民言,用实际行动兑现了“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。住街区人大代表2023年共提交38条建议议案,其中解家河、黄泥崖进村路桥弘道桥通车,653路庙石

地铁站接驳公交线路开通,崂山区人民医院开工建设等20余件与群众切身利益密切相关的问题得到解决,以“功成必定有我”的担当,用一件件民生实事赢得了群众的认可。

廉宏要求,住街区人大代表要在新的一年持续加强政治理论学习,提升履职能力,紧紧围绕区人大常委会2024年重点工作及街道党工委中心工作,以“服务大局、突出重点、关注民生、注重实效”为总要求,按照区委区政府“提质争先年”部署要求,找准人大监督与支持的结合点,做到监督动真格、支持有力度,为加快新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口建设贡献人大智慧和力量。

穿行山海间,“最美”公交线

618路获评交通运输部“新能源公交高品质线路”

□半岛全媒体记者 陈绪卫
通讯员 邵丛丛

在崂山仰口景区,有一条越山过村、望海览山的“最美”公交线618路。公交车行驶在斗折蛇行的道路上,沿路可见山海景观、村庄民居、阶梯茶园,一年四季景色各异,吸引着无数游客慕名而来。618路既是此处唯一一条公交线,也是赏景游览的绝佳选择。日前,在交通运输部主办的“我的公交我的城”活动评选中,618路获评“新能源公交高品质线路”。

最美:依山傍海,沿“彩虹路”行驶

“有乘客上咱的车,我就推荐往远处眺望,山海相连。再看经过整修的道路,坐起车来不仅舒适,而且全部电缆落地,还画上了三色标线,游客称为‘彩虹路’,又是青岛的新网红景点。”618路路队长隋忠刚介绍,前期,随着青岛城市更新建设,青岛千里海岸观光廊道(崂山段)完工,作为唯一一条在此通行的公交线路,618路则是锦上添花,乘车体验更佳。

不同于城市公交,618路一面临山一面望海,独具特色。自2011年6月17日开通以来,来自五湖四海的乘客络绎



不绝,年年客运量攀升。“仰口、雕龙嘴、华严寺、青山渔村……都是远近闻名的热门景点,618路像项链一样串起这一颗颗‘珍珠’。”隋忠刚对线路特色如数家珍,“618路行驶过程中,有些路段紧邻山腰上的悬崖山路,再往另一侧看还能俯瞰一望无际的黄海,乘客们都是边坐车边拍照,不断地夸赞青岛美景。”

最险:76个山路急弯,“老司机”谨记安全

乘客眼中的奇景,却是驾驶员心

中时刻绷紧的“安全弦”。“单程21个站点,往返27公里山路,大小76个弯道,不是山路就是村庄,比如‘返岭前’转弯处最窄位置只能通过一辆公交车。全程不仅要聚精会神,还得心里有数、从容不迫。”自开线以来就在618路的资深驾驶员王永栋说。

因此,618路的18名驾驶员都是经过层层筛选、技术过硬的“老司机”。日常行车中,遇到弯道及胡同路口时,618路的驾驶员都会提前减速鸣笛,给对向车辆让行,以谨慎驾驶守护这条山区公交线路的行车安全。“‘四多’是沿途拐弯

坡道多,看到美景突然停车多,路口蹿出摩托多,狭窄道路停车多。”“拐弯时‘预防性驾驶’不是看到车辆再按喇叭,而是提前鸣笛。”为了强化安全驾驶意识,每次班组长会大家会随机抽取问题进行回答和分析,增强日常的责任心和执行力。

多年来,一有雨雪等天气,618路的工作人员就格外忙碌。“游客觉得崂山里下雨下雪很有意境,我们更多的是担忧,天还没亮就要先去探探路,要看道路通行条件,是否有积雪、积水、落石,哪里要格外注意,并通知到公司和每一位驾驶员。”

最优:游客居民同行,“花式”服务获赞

618路沿线旅游景点多,游客上车后经常问路,驾驶员们就将沿线所经过的每个景点的历史、特色熟记于心,做起“兼职导游”。“有乘客咨询的时候,我们会告诉大家哪一站附近有什么景点、在哪里有观赏道、在哪坐公交车继续前行,15分钟左右一班,非常便捷。”王永栋说。

每逢旅游季和节假日,618路客流量较大,为最大程度方便乘客出行,工作人员还会手持打卡机来到公交站,提前开启售票服务,缩短乘客上车时间。